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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Aspectos a valorizar:
— relagé&o da resposta com o conteldo das questdes;
— rigor dos conhecimentos tedricos;
- utilizagéo adequada de terminclogia especifica;
— fundamentagéo pertinente da andlise critica.

Nota — Certas respostas e, sobretudo, certas justificagfes ndo devem ser apreciadas segundo critérios
absolutamente rigidos: os termos utilizados pelos examinandos séo, por vezes, alternativos aos
propostas, podendo, nesta matéria, ter implicita uma compreensdo aceitavel, ou mesmo
correcta, do assunto versado,

TOPICOS

GRUPO 1

1. Um, de entre os seguintes: melhorar a qualidade dos produtos industriais, recorrendo & méaguina;
estabelecer a ligag&o entre o artista, 0 artesfo e a produgao industrial; outros, desde que correctos.

2.1. Dois, de enire os seguintes: a arquitectura; o design industrial; o design grafico e de
comunicagdo; outros, desde que correctos.

2.2, Exempio de resposta: pela primeira vez na histéria da indtstria, uma empresa criou uma
imagem corporativa coerente em tedos os dominios, tanto nos produtos que concebeu e
produziu, como em todo o material de divulgacéo (cartazes, folhetos, stands para feiras
internacionals, ...) @ também nas suas fabricas e locais de trabalho. Desta forma, os seus
produtos industriais tinham uma configuragdo prépria, devide aos materiais empregues, a
técnica aplicada e & sua funcionalidade.

3. Exemplo de resposta; a Europa e todo o mundo ocidental sofrem grandes transformagdes sociais
e politicas, na viragem do século XIX para o século XX e no decorrer deste. A Revolugdo Industrial,
as guerras mundiais e a democratizagdo das sociedades fazem com que seja necessario, no
campo do Design e da Arquitectura, conceber produtos acessiveis € de qualidade. O Movimento
Moderno conseguiu esses objectivos com a produgédo industrial de produtos com formas simples,
funcionais, atractivos e acessiveis.
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GRUPO II

1.1. Fase de concepcéo, ou fase criativa, ou fase de proposta de solugbes, ou de hipdteses.

1.2. Exemplo de resposta: visualizar as ideias que o designer tem, tanto para o ajudar no seu
préprio raciocinic, como meio para transmitir a outros, colaboradores ou clientes, alternativas
possiveis para a solugéo do problema,

1.3. Exemplo de resposta: o esbogo & um tipo de desenho sem rigor, onde quer as especificagfes
dos materiais, quer as dimensdes ndo estdo ainda definidas. Os pormenores e as solugbes
construtivas ndo estdo enunciados nem resolvidos.

1.4. Uma, de entre as seguintes: definigdo do problema, na gual o cliente transmite exactamente
que tipo de produto quer que se conceba; recolha de dados, na qual se recolhe a informagéao
necessaria, ou gualquer uma das diferentes fases, desde que correctamente enunciada e
caracterizada.

2.1. Exemplos de factores ndo utilitarios de um banco de jardim: o factor de socializag&o como, por
exemplo, o convivio, o dialogo; o factor estético como, por exemplo, a integrag@o no ambiente
(cor, material, etc.); outros, desde que correctos.

2.2. Dois, de enfre os seguintes; joalharia; vestuario; publicidade; comunicagéo, ou outros, desde
que correctos.

Exemplo de resposta: a Ergonomia trata do conforto e da seguranga do Homem na sua interacgéo
com objectos e espagos. Para esse estudo sdo necessarios, para além de outros dados, as
dimensdes, os movimentos e as amplitudes do corpo humano, dados que se vao colher na
Antropometria.

GRUPO 111

. Exemplo de resposta: o designer € um elo importante na cadeia de produgiio em grande escala e,

por isso, no momento em gue concebe 0s objectos, tem de assumir a preservagio do ambiente
como uma das suas maiores preocupagdes, devendo, para tal, recorrer a materiais e processos
construtivos adequados.

Exemplo de resposta: Frank Gehry recorre a madeira, material natural, cuja decomposigéo futura
néo traz problemas ac ambiente. O processo construtivo também sugere economia e simplicidade
de meios.
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3. Dois, de entre os seguintes: numa produgéo em grande série, em teoria, quanto maior nUmero de
pecas forem produzidas, menor sera o custo por exemplar; dever-se-do verificar, também, aiguns
requisitos como a economia de meios humanos e tecnolégicos, isto é, mao-de-ocbra qualificada e
tecnologia adequada, para minimizar desperdicios; na produgdo industrial, os processos devem
manter-se simples, para aumentarem a rapidez e a eficacia; cutros, desde que correctos.

4. Dois, de enire os seguintes: mao-de-obra; custos de material; transporte; armazenamento;
reciclagem do material; outros, desde que correctos.
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